

LA TARDE DE LORCA

Dirección y Admón. P. Carlón, 10. -- Teléfono Núm. 90

Director: J. LÓPEZ BARNÉS

Diario independiente

SOBRE NOSOTROS

Lo de siempre.

El Gobierno no cesa un momento en su acción fiscalizadora. Anda continuamente viendo de donde puede sacar más dinero para atender a sus gastos, unos superfluos, otros necesarios. Su misión es esa, estrujar el limón y sacar a los contribuyentes todo su jugo. Ahora, actualmente, se ocupa en sacar a flote su proyecto de un nuevo gravamen sobre todos, los que con ocasión de la guerra están obteniendo grandes utilidades, más o menos legítimas, porque de todo hay en la viña del señor. Pero en esto no vamos ahora a meternos; bastante tienen con la fiscalización que pretende el Gobierno.

Esta medida, como es natural, ha levantado gran polvareda y los que realizan esas ganancias, unas en bien del país y otras en contra, airadamente se revuelven contra ese proyecto que va a mermar sus utilidades. Hemos dicho que estas ganancias vienen favoreciendo por un lado y perjudicando por otro, porque si es una gran verdad que la exportación favorece la riqueza de los exportadores, también ella hace elevar los precios de muchos artículos de primera necesidad y esto, como es natural, agudiza la miseria de una buena parte de españoles, que no siendo exportadores, son consumidores y que por fuerza tienen que pagar a altos precios muchos artículos, haciéndoseles la vida imposible.

Claro es, que de la tributación que el Gobierno quiere imponer a los que por y para la guerra comercian y se engrandecen, los demás no vamos a ver ni un solo céntimo. Estas nuevas tributaciones no van a ser destinadas a abaratar nos las subsistencias ni a rebajarnos las contribuciones. Ellas serán para el Gobierno que las aplicará para sí.

Pero lo que sí vemos nosotros, es que donde más repulsa hay sobre este nuevo impuesto, es de media nación para arriba, lo cual demuestra claramente que por estos campos es por donde menos beneficios se están consiguiendo con la guerra.

Por eso nos chocea, que se diga en una de las conclusiones que se van a presentar, en contra del ya repetido y nuevo impuesto, que los perjudicados con la guerra son los menos. Los que esto aseguran, no se han dado una vueltecita por aquí; si vinieran y estudiaran detenidamente nuestra comarca, ya verían lo poco o nada que estamos ganando y lo mucho que estamos perdiendo.

Indudablemente a eso se debe el que estemos aquí tan tranquilos, sin preocuparnos de este nuevo impuesto o gravamen, que en nada nos puede afectar, porque, ¿qué raro será el que tenga que pagar en nuestra comarca por haber aumentado su riqueza con motivo de ganancias hechas a la sombra de la guerra? Habrá tal vez algunos, pero se podrán contar con los dedos de la mano, y aún sobrarán dedos.

En cambio, si el Gobierno tratara de amparar o proteger a los que perdieron o mermaron sus riquezas en la ocasión presente, entonces sí que tendría que ejercer su tutela paternal.

Pasando el rato

Del se dice a la verdad hay toda una eternidad

Diálogo pintoresco.

—Que ayer tarde pesqué el paso, — entre un sencillito inquilino y un casero o propietario.

¿Con que usted quiere la casa?

—La casa, no; el piso bajo, que, según me han dicho, tiene desde ayer desahogado.

¿Desahogado? Según...

—Eso me han dicho. — Son tantos los que pedido lo tienen, que a yo querer arrendarlo, ya lo tendría cedido con tres meses de adelanto.

—Bien, bien; mas teniendo en cuenta el apuro en que me hallo de abandonar cuanto antes mi actual vivienda o cuarto, usted será tan amable, bondadoso y campechano que me alquilará el pisito.

¿No es cierto? Bien; aceptado; no quiero que de mi digan lo que de otros propietarios.

—Muchas gracias; y ahora hablemos del precio del piso. ¿Cuánto me va a costar cada mes?

—Hasta aquí siempre he cobrado por él veinticinco duros y dos meses de adelanto: una verdadera zanga.

No sé en que estaba pensando cuando cedí por tan poco dinero piso tan amplio;

y en calle tan concurrida; pero en vista de lo malo que todo se está poniendo en lo sucesivo, el cuarto tendrá que rentar treinta.

—¿Cinco duros más? — Es claro.

—¿Pero si dicen las gentes que están las casas bajando?

—Bajando ¿oh? — Sí, eso dicen.

—Pues, hijo, lo han engañado.

—¿E decir que están subiendo?

—¿Pues no han de subir; y tanto. Busque, busque a ver si encuentra los tales pisos baratos.

—Pero si aseguran que...

—Alguno por embromarlo...

—¿Luego siguen por las nubes las casas? — Por los tejados.

—¿Qué desencante, Dios mío!

—Le está bien, por ser tan cándido.

Así, lector, terminó el pintoresco diálogo, entre un sencillito inquilino y un casero o propietario.

ABEN HUMEYA,

UNA ASAMBLEA La Medicina y los médicos.

En el próximo mes de Septiembre se celebrarán en Valencia las sesiones de la X Asamblea de la Sociedad Oftalmológica Hispano Americana.

En estas secciones se discutirá el siguiente tema oficial: "¿Cuál es la técnica actualmente preferida para la extracción de la catarata?". Serán ponentes el doctor Santos Fernández de la Habana, y el doctor don Manuel Márquez, ilustre catedrático español.

Para España será, sin duda, de gran importancia científica la celebración de esta asamblea, porque, a juzgar por los valiosos trabajos que se anuncian, quedará plenamente demostrado que la ciencia oculista española se encuentra actualmente en pleno período de progreso, y que, cultivada por especialistas que se hallan en la cumbre del saber, puede considerarse a la altura de las naciones más adelantadas en esta especialidad.

La "buena," y la "mala," prensa Palabras del P. Benisa

De la notable oración sagrada pronunciada el día de San Pedro en la Catedral por el ilustre Padre Benisa, a quien admiramos por su sinceridad, su bondad, su rectitud y su honradez sin fanatismo, copiamos

los siguientes párrafos, que tomamos de nuestro colega «El Tiempo»:

La oración de este ilustrado sacerdote fué verdaderamente interesante y elocuentísima. Supo marcar con verdadera maestría la esfera de los periódicos, delineando el límite de los campos en que se mueven la prensa.

Realmente es muy difícil, como señalaba el P. Benisa, establecer las lindes del periódico «bueno» y del periódico «malo». Todo periódico, lleve o no la censura, que injurie, que a burlas hira u ofenda la honradez del prójimo, es evidentemente el periódico «malo».

Y no basta que así mismo se titule bueno; la bondad, la honradez, como la sabiduría, no están en la proclamación de laicos interesados, sino en que como principios esenciales de su actuación pública, informen todos los actos del periódico.

¡Llamarse sabio y llamarse bueno, es cosa fácil; serlo, ya es otra cosa.

Por eso cuando oíamos discurrir tan elocuentemente al P. Benisa sobre los deberes de la «buena prensa», y veíamos la facilidad con que se subvertían los dones que la mano providente de Dios puso en los que ejercitan la pluma, sentíamos una verdadera admiración por el orador que de un modo tan sincero y real interpretaba el exacto concepto que debe formarse en el juicio sobre la prensa.

PARA ESTE MES

Pronósticos del tiempo

Ha comenzado el mes de Julio, que será muy caluroso en la primera quincena, según anuncian los astrónomos. Se sostendrán constantemente los vientos del segundo cuadrante, que nos traerán tronadas y borrascas.

En cuanto al calor, seguimos presumiendo que en la primera quincena de Julio ha de ser grande.

No así va a cumplirse el pronóstico en cuanto a los nublados.

El aire ha rodado siempre por el Norte y se mantiene con poca diferencia de este cuadrante; con él se ha despejado el cielo, presentando éste una inusitada limpieza. Y como además la evaporación ahora escasea, es difícil que se formen grandes tronadas. Si alguna hay, será pasajera y muy seca.

Pero si cambia el viento al Sur o Suroeste, habrá truenos a granel, y entonces es posible que caigan violentos chaparrones.

El día ha comenzado a de-

crecer por la mañana, pero se mantiene la cifra de la tarde para la puesta del sol.

El 15, hay un hermoso eclipse parcial de luna, que será visible en parte en España. Comenzará a las 3:19 que es una bonita hora para madurar.

El comerciante que anuncia en las columnas de la prensa diaria, triplica sus ventas. LA TARDE DE LORCA tiene tarifas especiales para la publicación.

La moralidad Alemana!

Dedicamos estas líneas a los Germanófilos para que se convengan del error en que están al considerar a la nación alemana como un modelo.

Tomamos de la obra «El Alma de Alemania» de un Doctor de la Universidad de Erlangen en Sajonia, la siguiente comparación de crímenes sometidos a los tribunales de Alemania e Inglaterra en el transcurso de diez años, cuyos datos demuestran de un modo elocuentísimo lo mal que anda Alemania respecto a moralidad. Estos datos estadísticos alemanes se han comparado con los de Inglaterra por ser las dos naciones de igual raza y de igual religión:

	Alemania	70	172,153	350	9331	573	173,115	25,759
Miliones de habitantes	Inglaterra	40	1262	97	216	56	37,041	358
Homicidios								
Asesinatos								
Violaciones								
Locos								
Hijos ilegítimos								
Destrucción de la propiedad por venganza								

Y tengase en cuenta que estos datos están sacados de las estadísticas oficiales por un Doctor Alemán (antes de la guerra).

Estos números demuestran que la brutalidad alemana que en Bélgica ha dejado raudos bien sangrientos, es la brutalidad natural que conservan aún esos legítimos descendientes de los bárbaros del Norte.

Después de leer estas cifras